

МВД Р о с с и и

МИНИСТЕРСТВО ВНУТРЕННИХ ДЕЛ
ПО РЕСПУБЛИКЕ ДАГЕСТАН
(МВД по Республике Дагестан)

Врио министра образования
и науки
Республики Дагестан

пр. Р. Гамзатова, 7, Махачкала, 367000

Я.Г. Бучаеву



Рег. номер: 17/4238.
Рег. дата: 21.04.2022

О направлении информации

Уважаемый Яхья Гамидович!

В период с января по март т.г. на территории республики совершено 262 дорожно-транспортных происшествия (*далее – ДТП*), в которых погиб 51 и ранены 350 человек, в том числе погибли 6 и ранены 38 детей в возрасте до 16 лет.

В 27 ДТП 4 детей погибли и 26 получили травмы будучи пассажирами транспортных средств, т.е. по вине взрослых: из-за их пренебрежительного отношения к правилам дорожного движения, непринятия мер безопасности при перевозке маленьких пассажиров в салоне авто.

Несмотря на проводимые мероприятия по профилактике детского травматизма на дорогах, аварийность с их участием продолжает оставаться на недопустимо высоком уровне. Так, только в апреле месяце с участием детей в возрасте до 16 лет зарегистрировано 10 ДТП, в результате которых погиб 1 и получили ранения 11 несовершеннолетних.

Справочно: 18 апреля 2022 года, в 00:50 час. на 771 км. ФАД «Кавказ», водитель 1990 г.р., уроженец с. Аргвани Гумбетовского района, управляя автомобилем «Приора», выехал на полосу встречного движения и совершил столкновение с автомобилем «Мерседес Спринтер», под управлением гражданина Республики Азербайджан. В результате ДТП, водитель автомобиля «Приора» и пассажиры (его дочери) 2014 г.р. и 2016 г.р., с различными ранениями госпитализированы ЦРБ г. Кизилюрт, а его супруга 1996 г.р. и грудной ребенок (дочь) 2022 г.р., от полученных травм скончались на месте происшествия.

8 марта 2022 года, в 23:50 час. на 766 км. ФАД «Кавказ», водитель автомобиля ВАЗ-2110, житель Хасавюртовского района, не справившись с управлением допустил наезд на бетонное дорожное ограждение, в последующем столкнулся и с автомобилем ВАЗ-2114. В результате ДТП, водитель автомобиля ВАЗ-2110, и его пассажиры (супруга и дочь) 1988 г.р. и 2022 г.р., от полученных травм скончались на месте происшествия, еще одна

пассажирка (дочь) 2014 г.р., с различными травмами помещена ЦГБ г. Кизилюрт.

В обоих случаях грудные дети перевозились на руках у матерей, сидящих на передних пассажирских сидениях, а остальные дети – без использования детских удерживающих устройств. Указанные происшествия совершены по халатности самих взрослых, в результате чего погибли целые семьи, а выжившие дети остались сиротами и инвалидами на всю оставшуюся жизнь.

Многие родители убеждены, что самая надежная защита в автомобиле - это материнские руки. Экспериментально доказано, что при столкновении на скорости 40 км/ч вес человека возрастает в 35 раз. Если ребенок весит примерно 10-12 кг. – при столкновении он уже составит 350-420 кг. Таким образом удержать такую массу не способен даже атлет. Поэтому, категорически запрещено перевозить детей, держа их на руках.

Согласно статистике аварийности, в городах и населенных пунктах происходит гораздо меньше ДТП со смертельным исходом для детей, чем за их пределами, что связано со скоростным режимом. Наиболее опасными являются федеральные и региональные автомобильные дороги, где скоростной режим значительно выше и соответственно вероятность получить смертельные травмы также возрастает.

Родители считают, что не будет ничего страшного, если они доедут до школы или садика, парка или кинотеатра без автокресла. Такой подход совершенно неприемлем, так как в безопасности детей мелочей не бывает, и игнорированием требованиями безопасности – можно заплатить слишком высокую цену.

В этой связи, в преддверии летних каникул необходимо провести активную профилактическую работу с родительскими коллективами с приглашением сотрудников ГИБДД, для демонстрации фото-видео материалов дорожно-транспортных происшествий с участием детей-пассажиров. Разместить информационное сообщение в уголках безопасности дорожного движения и на сайте образовательной организации.

С уважением,

Главный государственный инспектор
безопасности дорожного движения
по Республике Дагестан

А.Ю. Шалагин

Исп.: З.А. Пирмагомедов
тел. 8 (8722) 99-63-95

